
 

 

 

มีผลบงัคับใช ้16 กนัยายน 2560 

 

 

1.. ผูป้ระกอบการ

อตุสาหกรรม 
2. ผูน้ าเขา้ 

3. ผูป้ระกอบกจิการสถาน

บรกิาร 

สุรา ยาสูบ ไพ ่น  ามัน และ

ผลิตภัณฑ์น  ามัน เครือ่งดื่ม 

เครื่องใช้ไฟฟ้า แบตเตอรี ่

แก้วและเครือ่งแก้ว 

รถยนต ์รถจักรยานยนต ์

เรือ ผลิตภณัฑ์เครื่องหอม

และเครือ่งส าอาง พรม 

และสิ่งทอปพูื น หนิอ่อน

และหนิแกรนิต สารท าลาย

ชั นบรรยากาศ 

สินค้าเช่นเดียวกับ

ผู้ประกอบการ

อุตสาหกรรม 

ไนต์คลับ ดิสโก้เธค ผับ 

บาร์ คอ๊กเทลเลาจน์ สถาน

อาบน  าหรืออบตวัและนวด

สนามแข่งม้า สนามกอล์ฟ 

 

พรบ.ภาษสีรรพสามติ 

พ.ศ.2560 

ผูม้หีนา้ทีเ่สยีภาษสีรรพสามติ 

1. ผู้ประกอบอุตสาหกรรม 

2. ผู้น าเข้า 

3. ผู้ประกอบกิจการสถานบริการ 

สาระส าคัญที่ผูเ้สยีภาษตีอ้งด าเนนิการ 

1. จดทะเบยีนสรรพสามิต (ม.32) 

2. แจ้งเวลาท าการ (ม.15) 

3.แจง้ราคาขายปลีกแนะน า (ม.18,ม.19) 

4. เสียภาษสีรรพสามิต (ม.16) 

5. จัดท าบัญชีงบเดือน (ม.118) 

ผูป้ระกอบอตุสาหกรรม 

ผูป้ระกอบกจิการสถานบรกิาร 

------------------------------------------------------------------------------ 

ต้องท าบัญชีประจ าวัน และงบเดือน (ม.118) 

ผู้น าเข้า 

ต้องท าบัญชีรบัจ่ายสนิค้าน าเข้า 

 

ยื่นต่อเจ้าพนกังานสรรพสามิต  

ภายใน วนัที ่15 ของเดือนถัดไป (ม.118) 

ผู้ประกอบอตุสาหกรรม ผู้น าเข้า หรือผู้ประกอบกจิการ     
สถานบรกิาร ที่ด าเนินการก่อนวนัที่ 16 กนัยายน 2560       
ที่ยงัไม่ได้จดทะเบียนใหย้ื่นจดทะเบียนภายใน 30 วัน  
นับจากวนัที ่16 กันยายน 2560 

ใบทะเบยีนสรรพสามิตทีอ่อกให้ผูป้ระกอบอตุสาหกรรม      
ผู้ประกอบกจิการสถานบริการ ตาม พรบ.2527 ทีไ่ดอ้อกก่อน 

พรบ.นี้ใช้บงัคบัให้คงใชไ้ดต้่อไปอกี 6 เดอืน 
นับแตว่ันที่ พรบ. นีใ้ชบ้งัคบั 

Zผูป้ระกอบอตุสาหกรรม/ผูน้ าเขา้ 

ต้องแจ้งราคาขายปลีกแนะน าและ 

โครงสร้างราคาให้กรมสรรพสามิตทราบ 

ผู้ประกอบกิจการสถานบริการ 

ต้องแจ้งราคาค่าบริการให้กรมสรรพสามติทราบ 

ผู้ประกอบอุตสาหกรรม ผู้น าเข้า หรือผู้ประกอบกิจการ
สถานบริการรายใหม่ ให้ยื่นจดทะเบียนสรรพสามิต ภายใน 
30 วันก่อนวันเริ่มผลิต หรือเริ่มน าสินค้าเข้าหรือเริ่มน า
สินค้าเข้าหรือเร่ิมให้บริการ 

ส ำนักงำนสรรพสำมิตพ้ืนท่ีพัทลุง  
โทร. 074-614017 หรือ e-mail : phatthalung@excise.go.th  


